

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Касымова Азамата Акбаровича
«Доминирующие тенденции и перспективы партийного строительства в
Республике Таджикистан», представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические
науки, процессы и технологии.**

В настоящее время государства Центральной Азии находятся под всеобъемлющим влиянием системы глобальных социально-экономических, кредитно-финансовых, военно-политических и природно-экологических процессов и тенденций, что в итоге приводит к необратимому конкурентному взаимодействию, взаимовлиянию, проникновению и противостоянию различных государственных стратегий национального и международного развития между развитыми и развивающимися странами.

Очевидным является тот факт, что в широком спектре актуальных вопросов, поставленных обществом перед политической наукой на современном этапе его формирования, важное значение имеет изучение предпосылок и методов партийного строительства, чёткого определения места и роли политических партий в решении возникших проблем развития независимого развития государства. В этом направлении представляется актуальным в рамках методологических предложений политической науки изучить генезис становления многопартийной системы в Республике Таджикистан.

Актуальность исследованной темы Касымовым А. А., во многом определяется конкретизацией основополагающих вопросов, таких как, определение институциональной базы партийного строительства в Республике Таджикистан, изучение влияния политических партий на интеграционные процессы и методы их регулирования в независимом таджикском государстве, оценка тенденций и перспектив партийного строительства в стране на этапе формирования новых межэтнических и межнациональных отношений, с учетом акцентирования процесса модернизации современной партийной системы республики.

Необходимо учитывать, что вопросы партийного строительства и доминирующих тенденций в нём в условиях суверенного и самостоятельного государства являются предметом серьезного анализа в трудах многих отечественных и зарубежных ученых и авторов. Это подтверждается большим количеством опубликованных учебников, монографий, брошюр, научных статей, коллективных трудов, в которых исследуются все аспекты данной проблемы.

К тому же сведению, конкретные исследования, посвященные анализу проблемы доминирующих тенденций и перспектив партийного строительства в Республике Таджикистан в политической науке не проведены. Факт отсутствия базовых и фундаментальных разработок по данной проблеме, ставит перед исследователями актуальную на сегодняшний день задачу, а именно разработку теоретико-методологической модели, которая позволит выявить и научно обосновать доминирующие тенденции и перспективы партийного строительства в нашей стране.

В результате исследования проблемы партийного строительства конкретно на опыте Республики Таджикистан, одной из ключевых задач исследователя выступает её изучение, как составляющая процесса формирования гражданского общества. Данный аспект исследования темы успешно рассмотрен диссертантом в его работе, и, основываясь на полученных им выводах, исходит достижение им поставленной цели.

Совершенно обоснованно основное положение, выносимое диссертантом на защиту, что партийное строительство в Таджикистане формировалось на фоне мировых и региональных интеграционных процессов, которые так или иначе произвели влияние на институт политических партий в стране.

Целью исследования диссертанта заключается в изучении доминирующих тенденций и перспектив партийного строительства в современном Таджикистане. Для реализации поставленной цели были сформированы исследовательские задачи, решение которых способствовало

получению научной новизны. Научная новизна исследования обусловлена выбором предмета исследования и заключается в самой постановке комплексной и междисциплинарной научной проблемы, то есть в попытке проанализировать доминирующие тенденции как факторы, как катализаторы партийного строительства посредством конкретных обстоятельств политической системы Таджикистана с учётом её результативности и в условиях ее модернизации.

Исследуя процессы модернизации современной партийной системы Таджикистана, Касымов А. А. обосновано предполагает необходимость формирования и развития институтов гражданского общества. Это придаёт каждой социальной группе возможность определения своего места в протекающих политических процессах, тем самым выразив своё отношение к государственному строю и перспективам его развития, предпринять эффективные и действенные меры политической организации для защиты интересов государства.

Аргументированными являются, указанные диссертантом перспективы партийного строительства в новых условиях, где политические партии и гражданское общество должны сформулировать новые цели и задачи в рамках уровня влияния предполагаемых модернизированных изменений. Современные горизонты партийного строительства – это новая ступень развития политической системы и предпосылка развития гражданского общества, что позволяет говорить о необходимости появления новой рубрики в государственных стратегиях устойчивого развития Республики Таджикистан. Бесспорно, в перспективе роль политических партий в совершенствовании институтов гражданского общества в Таджикистане преимущественно увеличится.

В ходе анализа основных моментов исследуемой проблемы, Касымов А. А. проявил обширные научно-профессиональные навыки, достаточное внимание уделено теоретическим источникам, в которых разработаны другие аспекты проблем партийного строительства в период государственной

независимости Таджикистана. Для обоснования научного исследования, диссертантом использован большой материал трудов, ведущих западных, российских и отечественных ученых.

Основой теоретико-методологического изучения темы диссертантом выбраны ряд систем общенаучных, социально-политических принципов и методов, предусматривающих комплексно-объективный анализ темы государственного суверенитета в системе международных отношений в условиях глобализации. Концептуально-методологическую основу исследования составляют совокупность подходов и методов изучения социальных и политических явлений и процессов, также диссертантом применены сравнительно-сопоставительный, институциональный и структурно-функциональные методы изучения проблемы партийного строительства и в других странах СНГ.

Объективный анализ рекомендаций, замечаний и предложений, полученных диссертантом в ходе проводимых исследований и апробации текущих выводов, в том числе при написании научных статей свидетельствуют о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим научным трудам.

В совокупности по теме своего исследования у Касымова А. А. имеется 19 научных статей и публикаций, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК – 9.

Диссертант Касымов А. А. чётко формулирует свои выводы, практические рекомендации и прогнозы по решению поставленных проблем и вопросов, что безусловно, свидетельствует о его научной зрелости и способности к исследовательской деятельности и имеют важное теоретическое и практическое значения.

Таким образом, можно утверждать, что Касымов Азамат Акбарович проявил глубокие специальные знания, умение использовать современные научные методы анализа проблем, способность к проведению самостоятельного научного исследования.

В связи с этим, диссертационное исследование Касымова А. А. на тему «Доминирующие тенденции и перспективы партийного строительства в Республике Таджикистан» отличается актуальностью, научной новизной и является научно-исследовательской работой, в которой содержится решение важных проблем в политической науке, имеющей весомое значение в политической отрасли знаний. Диссертант Касымов А. А. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности: 23.00.02 – политические науки, процессы и технологии (политические науки).

Научный руководитель,
доктор политических наук,
профессор, заведующий
кафедрой международных отношений
Таджикского национального университета



Нуриддинов Р. Ш.

Заверяю подпись Нуриддинова Р. Ш.:
Начальник Управления кадров и специальности
Таджикского национального университета



Тавкиев Э.Ш.